

जलदाय विभाग द्वारा मेले में मेलार्थियों के लिए मीठे पानी की समुचित व्यवस्था

जैसलमेर, 02 सितम्बर। लोकदेवता बाबा रामदेवरा मेला के अवसर पर आने वाले लाखों जातरूओं के लिये जिला कलक्टर नमित मेहता के निर्देशों की पालना में मेला प्रशासन द्वारा पहल पर यहां आने वाले मेलार्थियों के लिए जलदाय विभाग द्वारा मीठे पीने के पानी की उचित व्यवस्था की गई है जिससे लाभार्थियों को जहां मीठा पानी मिल रहा है। मेले में पेयजल की आपूर्ति सुचारू होने से मेलार्थियों को पानी की पूरी सुविधा मिल रही है। मेलार्थियों को मेले के दौरान पीने के पानी के साथ ही उन्हें नहाने-धौने के लिए भी पर्याप्त मात्रा में पानी उपलब्ध कराया जा रहा है।

अधिशायी अभियंता सुशील कुमार कश्यप एवं कनिष्ठ अभियंता जलदाय रामदेवरा गोपालसिंह मीणा ने यह जानकारी देते हुए बताया कि मेलार्थियों के लिये पानी की समुचित व्यवस्था के लिये मेला क्षेत्र एवं गौमट में 09 नलकूप चौबीसों घंटे संचालित किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि इन नलकूपों के माध्यम से रामदेवरा बूस्टिंग स्टेशन से 20 लाख लीटर प्रतिदिन पीने का पानी मेलार्थियों के लिये उपलब्ध करवाया जा रहा है। मेले में बिलिया हैडवर्क से प्रतिदिन 11 टैंकों के माध्यम से पेयजल परिवहन कर मेला परिसर में हिमालय का मीठा पानी पीने के लिए उपलब्ध कराया जा रहा है। वहीं रामदेवरा में दो आर.ओ प्लान्ट मीठे पानी के लिए संचालित है जिनसे भी मेलार्थियों को मीठे पानी की सुविधा उपलब्ध करायी जा रही है।

अधिशायी अभियंता कश्यप ने बताया कि कतार में खड़े मेलार्थियों व मेला क्षेत्र में मेलार्थियों को पीने का पानी उपलब्ध करवाने के लिए 11 सरकारी टैंकों की व्यवस्था की गई है इन टैंकों पर पर्याप्त टौटियाँ लगी हुई हैं जिससे मेलार्थियों को पीने का पानी सुविधापूर्वक मिल रहा है। उन्होंने बताया कि मेलार्थियों की सुविधा के लिए मेला क्षेत्र में 60 सार्वजनिक नल तथा पोकरण से गौमट तक 20 सार्वजनिक नल के माध्यम से पानी की सुविधा हर समय मेलार्थियों व पदयात्रियों को सुलभ कराई जा रही है।

अधिशायी अभियंता ने बताया कि पेयजल की गुणवत्ता बनाए रखने के लिये वितरित किए जा रहे जल में पर्याप्त मात्रा में ब्लिंचिंग पाउडर मिलाया जा रहा है एवं जिसकी जांच निरंतर कनिष्ठ रसायनिज्ञ द्वारा की जा रही है। मेले में विधुत व्यवधान की स्थिति में पेयजल आपूर्ति को बनाए रखने के लिए एक डीजी जनरेटर लगा रखा है। उन्होंने बताया कि पेयजल आपूर्ति व्यवस्था का प्रभावी संचालन कनिष्ठ अभियंता जलदाय रामदेवरा गोपालसिंह मीणा द्वारा की जा रही है एवं इनके साथ पर्याप्त मात्रा में कार्मिक लगाए गए हैं। जलदाय विभाग द्वारा की गई पेयजल आपूर्ति व्यवस्था के कारण मेलार्थियों को पीने के पानी की किसी भी प्रकार की कोई दुविधा का सामना नहीं करना पड़ रहा है।

-----000-----

सितम्बर माह में 4 रात्रि चौपालों का होगा आयोजन जिला कलक्टर सुनेंगे रात्रि चौपाल में ग्रामीणों की परिवेदनाएं

जैसलमेर, 02 सितम्बर। जिला कलक्टर नमित मेहता द्वारा सितम्बर माह में 4 रात्रि चौपालों का आयोजन रखा गया है। इन रात्रि चौपालों में जिला कलक्टर ग्रामीणों की परिवेदनाएं सुनेंगे एवं उनका समाधान भी करेंगे। रात्रि चौपाल के दौरान जिला स्तरीय अधिकारी भी उपस्थित रहेंगे एवं विभागीय योजनाओं तथा राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी देंगे।

रात्रि चौपाल के लिए जारी किए गए कार्यक्रम के अनुसार 6 सितम्बर को ग्राम पंचायत भू, 13 सितम्बर को ग्राम पंचायत नरसिंगों की ढाणी, 20 सितम्बर को ग्राम पंचायत चौक तथा 27 सितम्बर को ग्राम पंचायत दव में रात्रि चौपाल का आयोजन रखा गया है।

-----000-----

अल्पसंख्यक मामलात् मंत्री ने रामगढ में मुख्य द्वार के किए लोकर्पण



जैसलमेर, 02 सितम्बर। अल्पसंख्यक मामलात्, वक्फ एवं जनअभियोग निराकरण मंत्री शाले मोहम्मद ने रामगढ में शहीद रमणलाल राजकीय प्राथमिक विद्यालय व मदरसा अहले सुन्नत गौंसिया रामगढ के मुख्य द्वार का अपने कर कमलों से फीता काटकर एवं लोकर्पण पट्टिका का अनावरण कर विधिवत् उद्घाटन किया। उन्होंने रामगढ में मोहम्मद पीर सा जिलानी की दरगाह पर छायागृह एवं प्याउ का भी लोकर्पण किया। इस मौके पर जैसलमेर विधायक रूपाराम धनदेव, जिला प्रमुख श्रीमती अंजना मेघवाल, पंचायत समिति जैसलमेर के प्रधान अमरदीन फकीर, समाजसेवी एवं सरपंच रामगढ गोविन्द भार्गव अतिथि के रूप में उपस्थित थें।

अल्पसंख्यक मामलात् मंत्री शाले मोहम्मद के साथ ही अन्य अतिथियों का ग्रामीणों द्वारा हार्दिक स्वागत किया गया। अल्पसंख्यक मामलात् मंत्री ने कहा कि शहीद रमणलाल राजकीय प्राथमिक विद्यालय एवं मदरसे के मुख्य द्वार बनने से यहां आने वाले विद्यार्थियों को अच्छा सुकून मिलेगा। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार विकास के कार्यों में कोई कमी नहीं रहने देगी। उन्होंने कहा कि मोहम्मद पीरसा जिलानी की दरगाह पर छायागृह एवं प्याउ का निर्माण होने से यहां आने वाले लोगों को सुविधा मिलेगी। उन्होंने यहां पर आयोजित उर्स मुबारक कार्यक्रम में भी शिरकत की एवं दरगाह पर चादर चढाई।

जैसलमेर विधायक रूपाराम धनदेव ने कहा कि शहीद रमणलाल प्राथमिक विद्यालय में जो सुन्दर मुख्य द्वार बनाया है इसके लिए ग्राम पंचायत बधाई की पात्र है।

-----000-----

साप्ताहिक समीक्षा बैठक

सम्पर्क पोर्टल में दर्ज प्रकरणों को समय सीमा में निस्तारित करने के लिए निर्देश

लाईट्स के प्रकरणों को गंभीरता से लें, समय पर प्रस्तुत करे अनुपालना रिपोर्ट

जैसलमेर, 02 सितम्बर। अतिरिक्त जिला कलक्टर भागीरथ विश्नोई ने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देश दिये कि राजश्री एवं जननी सुरक्षा योजना में बकाया भुगतान समय पर करवाने, मरीजों को निःशुल्क दवा का पूरा लाभ मिले इसकी प्रभावी मॉनेटरिंग करने के निर्देश दिए। उन्होंने प्रमुख चिकित्सा अधिकारी श्रीजवाहिर चिकित्सालय में सफाई व्यवस्था को ओर अधिक बेहतर बनाने के निर्देश दिए।

अतिरिक्त जिला कलक्टर विश्नोई ने सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित अधिकारियों की साप्ताहिक समीक्षा बैठक में यह निर्देश दिए। बैठक में आयुक्त नगर परिषद सुखराम खोखर के साथ ही विभागीय अधिकारी उपस्थित थे। उन्होंने सम्पर्क पोर्टल में दर्ज प्रकरणों का गंभीरता के साथ निस्तारण करने के साथ ही लाईट्स पोर्टल पर जो प्रकरण बकाया है गंभीरता से लेने पर जोर दिया एवं समय पर अनुपालना रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिये।

उन्होंने जिले में पेयजल आपूर्ति को सुचारु कराने के साथ ही जो नए नलकूप खोदने हैं उनको समय पर खुदवाने की कार्यवाही करने के निर्देश दिए। उन्होंने पानी की सैम्पल जांच भी समय-समय पर लेने के निर्देश दिये। उन्होंने विद्युत विभाग के अधिकारी को निर्देश दिये कि वे पेयजल के नलकूपों को प्राथमिकता से विद्युतीकरण कराने की कार्यवाही करने के निर्देश दिये। उन्होंने बरसात के कारण जहां भी विद्युत व्यवधान हुआ हो उसको समय पर सुचारु करने के निर्देश

दिए। अति० जिला कलक्टर ने सभी अधिकारियों को निर्देश दिये कि मुख्यमंत्री बजट घोषणा की क्रियान्विति समय पर सुनिश्चित करावें एवं इसको भी प्राथमिकता से लेते हुए कार्य संपादित करें।

उन्होंने जिला परिवहन अधिकारी को बाल वाहिनियों की समय-समय पर जांच कराने के निर्देश दिये एवं जो बाल वाहिनियाँ बिना परमिट व ओवरलोड चलती हैं तो उनकी धरपकड़ की कार्यवाही करावें। उन्होंने खनिज विभाग के अधिकारियों को अवैध बजरी परिवहन की रोकथाम के लिये अभियान चला कर धरपकड़ की कार्यवाही करने के निर्देश दिए। उन्होंने महिला एवं बाल विकास विभाग के अधिकारी को निर्देश दिये कि वे आंगनवाड़ी केन्द्रों पर बच्चों को समय पर पौषाहार मिले इसकी प्रभावी मॉनेटरिंग करवाना सुनिश्चित करें।

बैठक में मुख्य आयोजना अधिकारी डॉ.बी.एल.मीना, अधीक्षण अभियन्ता जलदाय सुरेशचंद जैन, पीडब्ल्यूडी बसन्त कुमार आचार्य, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डा. बी.के. बारूपाल, अधिशाषी अभियन्ता विद्युत के.सी. किराडू के साथ ही अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित थे एवं विभागीय गतिविधियों पर प्रकाश डाला।

-----000-----

राष्ट्रीय पोषण अभियान के अन्तर्गत पोषण रैली का आयोजन

जिला प्रमुख श्रीमती अंजना मेघवाल ने रैली को हरी झण्डी दिखाकर किया रवाना

जैसलमेर, 02 सितम्बर। राष्ट्रीय पोषण अभियान के अन्तर्गत पोषण माह के प्रथम दिवस पर जिला स्तर पर आयोजित पोषण रैली को जिला प्रमुख श्रीमती अंजना मेघवाल ने कलेक्ट्रेट परिसर से हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। इस मौके पर उप निदेशक महिला एवं बाल विकास राजेन्द्र चौधरी, स्वस्थ भारत प्रेरक डॉ० चेतन यादव, पोषण अभियान के जिले समन्वयक अर्जुनसिंह, अभिषेक श्रीवास्तव उपस्थित थे।

यह पोषण रैली कलेक्ट्रेट से रवाना होकर हनुमान चौराहा, गांधी चौक, गोपा चौक, आसनी रोड होती हुई गडीसर चौराहा पर पहुंची। इस रैली में महिला एवं बाल विकास की आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका, आशा सहयोगिनी, चिकित्सा विभाग की एएनएम, जीएनएम के साथ ही अमर शहीद सागरमल गोपा राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय, राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय की छात्राओं ने भाग लिया।

-----000-----

मतदाता सूचियों के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम मतदाता सूचियों के सत्यापन के तहत स्वीप के अन्तर्गत प्रचार-प्रसार गतिविधियों का आयोजन

जैसलमेर, 02 सितम्बर। निर्वाचन विभाग के निर्देशों की पालना में 1 सितम्बर से 15 अक्टूबर तक की अवधि में मतदाता सूचियों के सत्यापन का कार्यक्रम आयोजित हो रहा है। जिला निर्वाचन अधिकारी (नमित मेहता) ने बताया कि स्वीप गतिविधियों के तहत इस अभियान के प्रचार-प्रसार के संबंध में कार्यक्रम निर्धारित किया गया है। इसके अन्तर्गत 1 से 30 सितम्बर तक समस्त कार्यस्थल पर महिलाओं को मतदाता सूची के नाम सत्यापन के लिए व्यक्तिगत संवाद एवं रैली का आयोजन किया जायेगा। इसके लिए मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी तथा महिला एवं बाल विकास कार्यक्रम आयोजित होंगे। इसका लक्षित समूह समस्त मतदाता होगा।

इसी प्रकार 1 से 30 सितम्बर तक जिले के समस्त महाविद्यालयों में मतदाता सूची में युवाओं के सत्यापन शिविर एवं प्रतियोगिताएं आयोजित होंगी। इसका लक्षित समूह युवा मतदाता होंगे। इसमें राजकीय महाविद्यालय जैसलमेर, पोकरण, महिला महाविद्यालय जैसलमेर/पोकरण, माँ दुर्गा महिला बी.एड कॉलेज व रामदेव बी.एड कॉलेज सहयोगी/प्रभारी संस्था होंगी। इसी प्रकार प्रत्येक शनिवार को माध्यमिक एवं उच्च माध्यमिक विद्यालय व डाईट में वाद विवाद, निबंध, लेखन, प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता आयोजित होंगी। जिसका लक्षित समूह भावी मतदाता होगा। इसके प्रभारी जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक व प्रारम्भिक होंगे।

इसी प्रकार 3, 9 व 10 सितम्बर को प्रत्येक मतदान केन्द्र पर विशेष शिविर का आयोजन होगा। जिसका लक्षित समूह समस्त मतदाता होगा एवं इसके प्रभारी निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण पदाधिकारी(एसडीएम) जैसलमेर व पोकरण होंगे। इसी प्रकार 10 सितम्बर तक जैसलमेर व पोकरण मुख्यालय पर प्रभात फ़ैरी व रैली का आयोजन किया जाएगा। जिसके प्रभारी महिला एवं बाल विकास, स्काउट, प्रभारी एनएसएस व एसीसी होंगे। इसके साथ ही ही इस अवधि दौरान मतदाता सूचियों के सत्यापन के संबंध में होर्डिंग्स, पोस्टर, स्टीकर तैयार करके जिला निर्वाचन विभाग द्वारा लगाए जाएंगे। इसके साथ ही मतदाता जागरूकता का कार्यक्रम चलाया जाएगा। जिसमें प्रिन्ट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया का सहयोग लिया जाएगा। जिसके प्रभारी सहायक निदेशक जनसम्पर्क होंगे। इसके साथ ही जिला मुख्यालय पर सिनेमा हॉल में लघु फिल्म एवं स्लाइड्स का प्रदर्शन भी किया जाएगा। जिसके प्रभारी नोडल अधिकारी स्वीप होंगे।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने सभी प्रभारियों को निर्देशित किया कि वे इन कार्यक्रमों को संपादित करेंगे एवं उससे संबंधित फोटोग्राफ व प्रतिवेदन भी प्रस्तुत करेंगे।

-----000-----

राष्ट्रीय निगम योजनाओं के लिए ऋण आवेदन पत्र आमंत्रित

जैसलमेर, 02 सितम्बर। राजस्थान अनुसूचित जाति, जनजाति, सफाई कर्मचारीवर्ग, दिव्यांगजन एवं अन्य पिछड़ा वर्ग वित्त एवं विकास सहकारी निगम लिमिटेड जयपुर द्वारा संचालित विभिन्न योजना अन्तर्गत ऋण के लिए आवेदन पत्र ऑनलाईन 31 अक्टूबर 2019 तक आमंत्रित किए गए हैं।

परियोजना प्रबंधक हिम्मतसिंह कविया ने बताया कि वित्तीय वर्ष 2019-20 में ऋण आवेदन पत्र मय आवश्यक दस्तावेजों के साथ ऑनलाईन भरा जाएगा। प्रार्थी अपनी स्वयं की एसएसओ आईडी तैयार कर ऋण आवेदन पत्र ऑनलाईन भर सकता है अथवा ई-मित्र के माध्यम से ऑनलाईन भरवाया जा सकता है। आवेदक द्वारा आवेदन पत्र की एक हार्ड कॉपी मय आवश्यक दस्तावेज ऑनलाईन के बाद जिला कार्यालय अनुजा निगम जैसलमेर में जमा करवाया जाना है। आवेदन पत्र ऑनलाईन करवाने की अन्तिम तिथि 31 अक्टूबर 2019 है। योजना के संबंध में विस्तृत जानकारी अनुजा निगम के पोर्टल पर या कार्यालय समय में जिला कार्यालय से सम्पर्क कर प्राप्त की जा सकती है।

---000---

पोषण माह का शुभारम्भ समारोह आज

जैसलमेर, 02 सितम्बर। स्वर्ण नगरी जैसलमेर में पोषण माह के तहत **पोषण माह का शुभारम्भ समारोह** का मंगलवार ,03 सितम्बर को दोपहर 12 बजे कलेक्ट्रेट परिसर स्थित डी.आर.डी.ए हॉल में आयोजन रखा गया है।

उपनिदेशक, महिला एवं बाल विकास विभाग जैसलमेर राजेन्द्र चौधरी ने इस संबंध में यह जानकारी दी। उन्होंने इस दौरान समारोह में सम्मिलित होने जिले के आमंत्रित समस्त जनप्रतिनिधिगण व विशिष्ट महानुभावों तथा सभी संबंधित जिलाधिकारियों से विशेष आग्रह किया गया है कि वे अनिवार्य रूप से नियत समय पर समारोह में अवश्य ही पधार कर कार्यक्रम की शोभा बढ़ावें।

---000---

भव्य जागरण व संत समागम का आयोजन

जैसलमेर, 2 सितम्बर। राणी रूपादे जी मंदिर पालिया में रावल मल्लीनाथ जी व राणी रूपादे जी के नाम भादवा सुद बीज का भव्य जागरण व भजन संध्या आयोजित हुई। भजन संध्या में कालूसिंह गंगासरा, सिरमथराम भील तथा भंवरनाथ केसुम्बला ने रावल मल्लीनाथ जी व राणी रूपादे जी के जीवन चरित्र पर आधारित भजनों की सुमधुर प्रस्तुति देकर देर रात्रि तक भक्तों को सरोबार करते हुए झूमने पर मजबूर कर दिया। इस जागरण में वरीया मठ महंत श्री नारायण भारती जी ने सम्बोधन कर राणी रूपादे के बताये पंथ पर चलने की सलाह दी। इससे पूर्व प्रातः शुभ वेला में मंदिर मालाजाल श्री रावल मल्लीनाथ शिखर पर ध्वजारोहण श्री रावल किशनसिंह जसोल व गणमान्य लोगो द्वारा किया गया। इस दौरान ठा. गजेन्द्रसिंह, भेरूसिंह टापरा, शोभसिंह असाड़ा, गुलाबसिंह डंडाली, मांगूसिंह जागसा, शैतानसिंह, घनश्यामसिंह, मोहनभाई पंजाबी, गणपतसिंह सहित अनेक भक्तजन मौजूद रहे।

मल्लीनाथ महाराज रूपादे जी के नाम रात्रि जागरण के दूसरे दिन **सोमवार** को संत समागम का आयोजन रूपादे जी मन्दिर पालिया पर किया गया। जिसका शुभारंभ दीप प्रज्वलित करके किया गया । उसके बाद जसोल में रामकथा के दौरान प्राकृतिक आपदा से हुए उस दुखान्तिका में रामकथा को श्रवण करते हुए काल कलवित राम भक्तों को श्रदांजलि दी गई। सन्त समागम के कार्यक्रम में स्वागत करते हुए कर्नल शम्भूसिंह देवड़ा ने कहा कि रावल मल्लीनाथ जी और राणी रूपादे जी जिस कुल ओर क्षेत्र में पैदा हुए हैं व अपने आप मे गर्व करने योग्य है। उन्होंने अपने जीवन काल मे जिस विचार धारा का प्रचार प्रसार किया व हर वर्ग के सम्प्रदाय व हर जाति ने उसका अनुसरण किया। अपने जीवन की बुराइयों ओर दुर्गुणों को छोड़ने का संकल्प लेना चाहिए। साथ ही पर्यावरण के प्रति सजगता के साथ उसको बचाने के लिए संकल्पित होना पड़ेगा तभी अपना जीवन सार्थक होगा।

इसके बाद समागम में पधारे संत श्री शंकर भारती जी , श्री ओंकार भारती जी , श्री मृत्युंजय पूरी जी, श्री गणेश पूरी जी , श्री जिलेश्वर भारती जी , श्री अंकित पूरी जी सन्तो का स्वागत सम्मान किया गया। कार्यक्रम में परेऊ मठ महंत ओंकार भारती जी महाराज ने कहा कि मानव जीवन अनमोल हैं उसको बचाने के लिए हमे सबसे पहले पर्यावरण को बचाना होगा। 84 लाख योनियों में भटकने के बाद मनुष्य जन्म मिलता हैं इसकी सार्थकता तभी होती है जब मनुष्य मन , वचन, बुद्धि और कर्म से शुद्ध और पवित्र बन कर सेवा कार्य करता हैं। समदड़ी मठ महंत मृत्युंजय पूरी महाराज ने कहा कि रावल मल्लीनाथ व राणी रूपादे जी के जीवन चरित्र का आज के युग मे अतिआवश्यक है। रावल मल्लीनाथ व राणी रूपादे जी ने आदर्श स्थापित किए , उनके बताए हुए मार्ग व पदचिन्हों पर चलने से प्रत्येक व्यक्ति का कल्याण ही कल्याण हैं धर्म कठिन है पर सत्य पर चलने से वह सरल भी है जिससे मनुष्य जीवन मे सुखी रहता हैं। साथ ही जो पर्यावरण को लोग क्षति पहुंचाने की कोशिश कर रहे है उन्हें रोकना होगा। **ठा. चक्रवतीसिंह राखी अध्यक्ष शोध संस्थान चौपासनी जोधपुर** व जल परिषद जल भागीरथी फाउंडेशन ने कहा कि स्वयं तथा नई पीढ़ी को प्रकृति , पर्यावरण, पानी व पेड़-पौधों का महत्व समझाएं व संवेदनशील हो उनसे सानिध्य स्थापित करने की सोच विकसित करें। पृथ्वी हरी भरी होगी तो पर्यावरण स्वस्थ होगा , पानी की प्रचुरता से जीवन सही अर्थों में समृद्ध व सुखद होगा। अपने पर्यावरण को बेहतर बनाने के लिए हमें सबसे पहले अपनी मुख्य जरूरत 'जल' को प्रदूषण से बचाना होगा।

समापन अवसर पर रावल किशनसिंह जसोल ने कहा कि रावल मल्लीनाथ जी को (14वीं शताब्दी)से आज तक 700 वर्ष बीत चुके हैं। इन 700 वर्षों में पर्यावरण में बहुत बड़ा परिवर्तन हो चुका है। प्राचीन समय में मेवानगर में 12 महीने बारिश होती थी पहाड़िया जंगलों से घिरी हुई होती थी। हर प्रकार के पशु पक्षी विचरण करते थे। लूणी नदी हर वर्ष बहा करती थी । लेकिन आज विकट स्थिति देखने को मिल रही है औरण के पेड़ कट चुके हैं और गौचर की घास तो समाप्त हो गई है औरण व गोचर अतिक्रमण के शिकार हो गए हैं। लूणी नदी औद्योगिक प्रदूषण के गंदे पानी से प्रदूषित हो गई है। हम समय के कठिन मोड़ पर है एक क्षण विचार करे उन महान सन्तों की पावन स्मृति में बिगड़ते हुए पर्यावरण को सुधारने का संकल्प लेना होगा। ताकि इसके द्रुत गति से होने वाले पतन को रोक सकते हैं और आने वाली हमारी नई पीढ़ी को सकारात्मक दिशा दे सकते हैं । स्वच्छ पर्यावरण ही सच्चे धर्म का पर्याय है। प्रकृति ही ईश्वर का निवास स्थल है । इसके बचाव में ही मानवता व धर्म का बचाव निहित है। सभी प्रकार के प्रदूषण से बचने के लिए यदि थोड़ा सा भी उचित दिशा में प्रयास करें तो अपना पर्यावरण बच सकता है । कहने का तात्पर्य यह है कि यदि हम अपने कल को स्वस्थ देखना चाहते हैं तो आवश्यक है कि बच्चों को पर्यावरण सुरक्षा का समुचित ज्ञान समय-समय पर देते रहें। इस दौरान हजारों श्रद्धालु मौजूद थे। इस हेतु उन्होंने सभी भक्तजनों से आग्रह किया की वे एक से सौ पेड़ लगाने का संकल्प लें ।